

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-58-1958

AÑO XII. — Núm. 704. — 1,20 pesetas  
BURGOS, 4 de Septiembre de 1961

Una película francesa premiada con el "León de oro" en Venecia

«L'année dernier a Marienbad»

Venecia. — La película francesa "L'année dernier a Marienbad" dirigida por Alain Resnais, ha sido galardonada con el "León de Oro de San Marcos" como el mejor film presentado al XXII Festival internacional de Venecia.

La Copa Volpi, para el mejor actor, fue concedida al japonés T. Shiro Mifune, por su papel en "Yojimbo" y la Copa Volpi a la mejor actriz a Geraldine Page, norteamericana por su papel en "Summer and Smoke".

## EE. UU. e Inglaterra piden a Rusia un acuerdo para la prohibición de pruebas nucleares en la atmósfera

### Actos de terrorismo en Irlanda del Norte

Dos estaciones aduaneras británicas y un puente del I. C. (con la máquina de un tren asaltado encima) han sido volados

Belfast (Irlanda del Norte). — El puerto aduanero británico situado en Kileen, condado de Armagh, en la principal carretera de Belfast a Dublín, fue volado mediante explosivos a primeras horas de esta mañana. Los cuarteles generales de la policía de Belfast atacaron la voladura a los miembros del Ejército Republicano Irlandés y dicen que el incidente es el primero de esta clase en el distrito desde hace muchísimo tiempo. No obstante, desde 1956, este puerto había sido atacado por los miembros del I. R. A. en cinco ocasiones diferentes, más tarde.

Aproximadamente una hora más tarde, un segundo puesto aduanero británico en Tully Donnell, también en el condado de Armagh, volaba por los aires y la explosión podía ser oída a unos 25 kilómetros del lugar donde se produjo.

OTRO ACTO DE TERRORISMO  
Belfast (Irlanda del Norte). — Unos hombres armados con pistola y la colocaron sobre un puente. Los incursos — que se cree eran miembros del Ejército Republicano Irlandés — mantuvieron a los 90 pasajeros que iban en el convoy a punta de pistola mientras otros hombres trabajaban en preparar la voladura. De pasajeros en Irlanda del Norte, desengañaron la maletas asaltaron anoche un tren

### Canibales balubas de Katanga, dieron muerte y devoraron a dos militares de raza blanca

Londres. — Elementos canibales dieron muerte y devoraron a un oficial sudafricano y a un sargento británico que pertenecían al Ejército de Katanga, según informa hoy el periódico "The People". Añade el diario que las dos víctimas de los canibales balubas fueron el teniente Simon Donaldson, de 25 años, de nacionalidad sudafricana y el sargento del regimiento de guardias de Corps, William MacKay. Esta noticia ha sido facilitada al periódico por E. J. Donaldson, padre del infortunado teniente, que "ha podido reconstruir mediante una investigación en Katanga, la macabra historia de la muerte de su hijo".

### Brutal y misterioso asesinato de una princesa tailandesa

Seiscientas personas han perecido en Nepal a causa de inundaciones

Bangkok. — La princesa Laksmi Lawan, esposa del fallecido Rey Vajiravud, fue hallada muerta, asesinada, el pasado sábado, por la noche, en su palacio de Laksmi, según ha informado hoy la policía de Bangkok. La policía ha revelado que la princesa vivía retiradamente con cuatro días y que el cadáver presentaba señales de haber sido brutalmente golpeado y apuñalado, añadiendo que "este asesinato era uno de los más brutales cometidos en los recientes años". Ha informado la policía que el palacio estaba desierto cuando llegaron los agentes y que la princesa vivía retiradamente con solo cinco servidores, ninguno de los cuales ha podido ser hallado. Las valiosas joyas de la princesa estaban intactas, pero por valor 5.000 dólares habían sido robadas. La princesa Lawan era la viuda del Rey Vajiravud. Rá-

### Urge una respuesta inmediata de Kruschef si es que éste acepta

Hasta la fecha producido 208 explosiones nucleares

Hyannis Port (Massachusetts). — Inglaterra y los Estados Unidos han pedido a Rusia que acuerde la prohibición de pruebas nucleares en la atmósfera que pueden producir lluvia radiactiva. El primer ministro británico, Harold Mac Millan, y el presidente Kennedy hacen esta proposición en una declaración conjunta que se ha hecho pública simultáneamente en Londres y en Hyannisport.

Se urge en la declaración que las tres potencias lleguen a un acuerdo que sería "efectivo inmediatamente" y piden al primer ministro soviético que les cablegrafe su inmediata aceptación si es que acepta.

La declaración dice: el presidente de los Estados Unidos y el primer ministro del Reino Unido, proponen al presidente Kruschef que sus tres Gobiernos acuerden, con efectividad inmediata, no llevar a cabo pruebas nucleares que pueden tener lugar en atmósfera y producir lluvia radiactiva.

El objeto de esta propuesta es proteger a la humanidad de las crecientes peligros de envenenamiento atmosférico y contribuir a la reducción de la tensión internacional.

Esta declaración fue publicada por el secretario de Prensa de la Casa Blanca en funciones. Una declaración exacta a esta ha sido publicada en Londres por el Foreign Office, pero no se ha indicado si se ha enviado a Kruschef una nota oficial sobre este asunto.

DECLARACION DE HARRIMAN  
Londres. — El embajador de los Estados Unidos en Londres, Averell Harriman, ha manifestado hoy que Occidente desea "la confianza y el respeto" del mundo, pero que los "comunistas gobiernan por el terror y el temor".

Harriman hizo esta declaración comentando la "desgraciada situación" creada por la decisión soviética de reanudar las pruebas con armas nucleares.

Preguntado sobre si las potencias occidentales reanudarán también las pruebas, contestó: "no lo sé. Esto debe ser decidido por los gobiernos". Dijo que el martes saldrá para Ginebra para participar en las conversaciones sobre Laos.

ENTREVISTA DE GAULLE-GAVIN

París. — El presidente de Gaulle y James Gavin, embajador de los Estados Unidos en París, han tratado, según se dice en los medios políticos de la ciudad, acerca de la posible reanudación de las pruebas nucleares norteamericanas y de otros aliados occidentales.

En fuentes allegadas a la embajada norteamericana se han negado a comentar la entrevista mantenida por De Gaulle y Gavin.

Por su parte, el periódico "Le Monde" dice que es posible que

la semana que viene Norteamérica anuncie que va a reanudar sus pruebas nucleares subterráneas.

EXPLOSIONES ATOMICAS  
Nueva York. — La explosión nuclear provocada por los rusos el viernes hace el número 208 de las explosiones atómicas conocidas en la historia. Las explosiones nucleares llevadas a cabo por las cuatro potencias atómicas, según los datos facilitados son: EE. UU., 129. Gran Bretaña, 21. URSS, 54. Francia, 4.

Una bomba de hidrógeno de 20 megatones tiene un coste aproximado de 250.000 dólares. Una explosión "convencional" de la misma potencia en toneladas de trinitrotolueno costaría unas diez mil millones. — Efe.

## Noticias contradictorias sobre la crisis brasileña

Por una parte se dice que Goulart ha asumido la presidencia rechazando toda clase de restricciones y por otra que aceptará la nueva constitución

Rumores de que algunas unidades del Ejército no reconocen tampoco las enmiendas acordadas por el Congreso

Brasilia. — El Senado brasileño se ha pronunciado esta madrugada por un nuevo sistema de Gobierno que reduce los poderes del presidente de la República y crea el cargo de primer ministro como responsable del poder ejecutivo.

La votación, que supone una enmienda a la Constitución, fue de cuarenta y siete votos contra cinco a favor del nuevo sistema. Previamente la Cámara de Diputados había aprobado la propuesta que cambia el régimen del país del presidencialismo de tipo americano a un sistema de Gabinete, similar al británico.

SE DICE QUE ASUMIO LA PRESIDENCIA SIN RESTRICCIONES  
Brasilia. — Informaciones procedentes de puestos de escucha radiofónicos en diversos países indican que Joao Goulart ya ha asumido la presidencia del Brasil, pero se dispone a gobernar

bajo el imperio de la antigua Constitución, rechazando la enmienda constitucional aprobada por el Congreso la pasada noche, enmienda que reducía la figura del presidente a una pura función representativa y dando los verdaderos poderes ejecutivos a un primer ministro.

En Asunción (Paraguay), se informa que según una emisión procedente de Porto Alegre indicaba que Goulart había rechazado la enmienda Constitucional, pero basando su autoridad en la anterior Constitución. La emisora dijo que el general José Machado Lopes, comandante del tercer Ejército que apoya a Goulart había publicado una orden informando a sus tropas que Goulart "había asumido la presidencia bajo los artículos 79 y siguientes de la antigua Constitución".

Escuchas en Montevideo (Uruguay) también informan que han oído una emisión de Radio Guaíba, de Porto Alegre, en la que se decía: "Todas las fuerzas que apoyan a Joao Goulart y respetan la libertad, rechazan la enmienda a la Constitución".

Anoche, Radio Guaíba fue escuchada en Sao Paulo diciendo que Goulart llegaría a Brasilia a las 8,50 del lunes, pero anoche fueron colocados barriles de aceite y gasolina y tractores en las pistas del aeropuerto de Brasilia, haciendo así imposible un aterrizaje. Policías militares de la fuerza aérea controlan el aeropuerto, pero no dieron explicación de estas medidas.

Escuchas en Montevideo dijeron que habían oído al mismo Goulart hablar por el radio de Porto Alegre y que dijo: "Yo he recibido un mandato, y no permitiré que mis acciones estén limitadas por fuerzas interiores. Quiera Dios, proteger a nuestro pueblo y no permita una lucha fratricida". — Efe.

¿NUEVA CRISIS MILITAR?  
Río de Janeiro. — Los periódicos de esta ciudad, hacen hoy veedades alusiones a "una nueva crisis militar", pero no dan detalles de la misma.

Informaciones y rumores no confirmados que circulan por Río indican que algunas unidades del ejército se han negado a unirse al ministro de la Guerra, Odílio Denys, en la aceptación de la enmienda Constitucional aprobada anoche por el Parlamento. La guardia de la fuerza aérea en el aeropuerto de Brasilia fue doblada anoche y se pedía a todos los pasajeros que se identificaran.

SE DICE QUE ACEPTA LA NUEVA CONSTITUCION

Montevideo. — El vicepresidente de Brasil, Joao Goulart, ha anunciado que saldrá para Brasilia para hacerse cargo de la presidencia en los términos enunciados por la nueva Constitución, aprobados anoche en una enmienda, según ha anunciado una emisora escuchada en esta capital. — Efe.

## ASAMBLEA DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE URBANISMO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Se clausuran en Zaragoza unas jornadas hispano-francesas

Fiesta infantil organizada en La Coruña en honor de los nietos del Caudillo

Zaragoza. — Sus majestades los reyes de Bélgica, Balduino y Fabiola, pasaron la jornada en su domicilio de "Villa María del Pilar". Como de costumbre, oyeron misa en su propia residencia.

FIESTA INFANTIL  
La Coruña. — En honor de los nietos de Su Excelencia el Je-

fe del Estado, se celebró en la plaza de María Pita un festival infantil, organizado por las damas de San Ignacio de Loyola y patrocinado por la esposa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

A la llegada de los nietos del Caudillo a la ciudad plaza, fueron objeto de sinceras muestras

de afecto por parte del numerosísimo público, y especialmente por los niños que llenaban el recinto.

Los nietos de Su Excelencia, fueron obsequiados con cajas de bombones y otros objetos por el ayuntamiento y por la junta de damas que organizó el festival.

Fueron presentados por niños coruñeses varios cuentos infantiles, y otro escenificado por las niñas de las juventudes de la Sección Femenina. Actuaron, asimismo, los gigantes y cabezudos. La fiesta resultó simpaticísima, siendo los nietos del Jefe del Estado despedidos con grandes muestras de simpatía al terminar el festival.

## Según una agencia de prensa italiana, Kruschef está dispuesto a negociar sobre Berlín

La Unión Soviética a cusa a los occidentales de haber destruido el Estatuto cuatripartito

Roma. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha informado al Gobierno italiano de que Rusia está dispuesta a negociar con las potencias occidentales sobre el problema de Berlín, según ha revelado la agencia "Ansa", en un breve telegrama.

La agencia "Ansa" añade que Italia ha informado a los Gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Alemania occidental y que se dispone a informar a la NATO.

No hay indicaciones de cuándo Kruschef ha notificado a Pfanfani su disposición a negociar.

ACUSACION A LOS OCCIDENTALES

Estocolmo. — Rusia ha declarado a las potencias occidentales que con sus acciones, durante muchos años, ha destruido el estatuto cuatripartito de Berlín.

Esta declaración está contenida en la última nota soviética enviada a los Estados Unidos y cuyo texto ha sido difundido hoy por la agencia soviética "Tass".

Otra nota similar fue entregada a las Embajadas de Inglaterra y Francia en Moscú, y son contestación a las notas occidentales entregadas en Moscú hace una semana en las cuales se advertía al Gobierno soviético que toda ingerencia en los derechos aliados a los pasillos aéreos que conducen a Berlín, sería considerada como "un acto de agresión".

El Gobierno soviético insiste en que el Gobierno de los Estados Unidos, que conjuntamente con los de Inglaterra y Francia, ejercen las funciones de ocupación en Berlín occidental, debe poner fin a "las acciones provocadoras y fuera de la ley" de la República Federal de Alemania en dicha ciudad, agregando que "las potencias occidentales, mediante sus acciones durante muchos años, han destruido el estatuto cuatripartito de Berlín, convirtiendo Berlín occidental en una base para el sabotaje, el espionaje y la subversión y otras actividades subversivas contra la "República democrática alemana", la Unión Soviética y otros Estados socialistas".

En la nota se reafirman las previas declaraciones del Gobierno soviético de que este no tiene intención de restringir los enlaces internacionales de Berlín occidental, en general, y con la República Federal, en particular y añade que "después de la conclusión de un tratado de paz, la ciudad libre de Berlín Oeste, tendrá el derecho y la posibilidad de mantener lazos culturales, económicos y diplomáticos con cualquier país de cualquier continente".

El Gobierno soviético advierte a los Gobiernos de las potencias occidentales que ellos "tendrán la total responsabilidad por las posibles consecuencias dimanantes de la continuación de las acciones provocadoras de la República Federal Alemana en Berlín occidental". — Efe.

Ayer se celebraron los solemnes actos de clausura del primer decenio del Instituto Suárez.

A continuación, en el Salón de Estrada de la Diputación provincial, se celebró la solemne sesión académica de clausura, presidida por don Servando Fernández-Victorio, gobernador civil de la provincia; don Fernando Dancausa, presidente de la Diputación; doctor don Demetrio Mansilla, obispo auxiliar; don Honorato Martín Cobos, alcalde de Burgos; general don Angel Leon Goyri, gobernador militar accidental de la plaza; y don José María Codon, secretario general del Instituto Suárez. Asistieron, además, otras autoridades y representaciones provinciales y locales, profesores del Instituto Suárez.

## Solemnes actos de clausura del primer decenio del Instituto Suárez

La última lección corrió a cargo de don Fernando Herrero Tejedor, vicesecretario general del Movimiento

Don José María Codon hizo un resumen de la década transcurrida desde que se celebró el primer Curso de Verano y la intensa e importante labor desarrollada, que será recogida en la Memoria correspondiente. A continuación, destacó la personalidad del conferenciante que iba a pronunciar la última lección del Curso. La presentó en su triple aspecto de jurista, de político y de orador.

Seguidamente, sobre el tema "La posición española ante el dilema Oriente - Occidente", profe-

ASAMBLEA INTERNACIONAL

Santiago de Compostela. — Ha sido inaugurada la Asamblea de la Federación Internacional de Urbanismo y Arquitectura a la que asisten doscientos cincuenta delegados de diversos países europeos y americanos. El acto se celebró en el salón de sesiones del ayuntamiento. Fue presidido por el director general de la Vivienda, en nombre del ministro del Departamento, por el presidente de la Federación Española y por el de la Federación Internacional.

CONFRATERNIDAD HISPANO-FRANCESA

Zaragoza. — Celebraron diversos actos los participantes en las terceras jornadas de confraternidad veterinaria hispano-francesas, que ayer se reunieron en la ciudad de Huesca. Asistieron a las mismas unos ochenta veterinarios del sur de Francia, con sus esposas, y medio centenar del Norte de España.

Con estos actos han dado por terminadas estas III Jornadas de Confraternidad Veterinaria Hispano-Francesa.

## Traslado de una división francesa destacada en Argelia a la frontera de Alemania

Detenciones en París de personas que se consideran responsables del «terrorismo ultra»

Argel. — Los terroristas de extrema derecha y de izquierdas han continuado hoy sus ataques contra civiles en Argelia con bombas, pistolas y cuchillos, mientras el ejército ha anunciado la captura de nuevos dirigentes rebeldes y el traslado de algunas de sus fuerzas a Francia.

Los colonos europeos se han manifestado en Orán. Un comunicado del ejército ha anunciado que durante las últimas 24 horas se ha puesto fuera de combate a seis altos jefes mil-

litares y civiles rebeldes, añadiéndose que tres fueron llevados a un lugar cerca de Sadrava y los otros tres a unos 30 kilómetros de Cheria.

Esta mañana, banderas de la Organización del Ejército Secreto (O. A. S.) ondeaban en varias pequeñas localidades argelinas y en Orán. La policía de seguridad se ha tenido que emplear para dispersar una manifestación de europeos.

TRASLADO DE TROPAS

Argel. — Francia ha anunciado que ha comenzado a retirar de Argelia una segunda división ligera acorazada hacia una base situada cerca de la frontera alemana. El general Charles Allier, comandante supremo militar francés en Argelia, ha publicado un anuncio diciendo que la VII división acorazada está siendo trasladada a Francia.

Se cree saber que este movimiento, que era esperado en algunos círculos, cuenta con la oposición de los comandantes militares franceses. — Efe.

DETENCIONES

París. — La policía francesa ha detenido a una serie de personas durante la noche, después del descubrimiento de unos documentos en los que estaban los nombres de los hombres a quienes se considera responsables de los incidentes con bombas en Francia y Argelia.

Hasta el momento han sido detenidas 26 personas y están siendo interrogadas por la policía. La investigación está siendo llevada a cabo personalmente por el ministro francés del Interior, Roger Frey. — Efe.

## Tito, Makarios y Hassán II hablaron ayer en la Conferencia de "naciones no comprometidas"

El jefe del Gobierno chipriota pide que se deje a los alemanes decidir su propio destino

Trieste. — La Conferencia de las llamadas "naciones no comprometidas" inició su tercer día de sesiones a las 10,16 de la mañana (hora española) de hoy.

Tito dijo que hay cinco importantes cuestiones que preocupan especialmente a los dirigentes mundiales que, son: el desarme general, la crisis de Berlín, el problema de colonialismo, los problemas económicos y de ayuda a los países subdesarrollados y una activa y pacífica coexistencia.

Intervino a continuación el presidente chipriota, arzobispo Makarios, quien dijo que cualquier negociación para una solución del problema de Berlín y, en general del problema alemán, "debe estar basada en el deseo del pueblo alemán libremente expresado". "Dejemos que los alemanes mismos decidan a través de un plebiscito, bajo los auspicios de las Naciones Unidas, su forma y sistema de Gobierno y si Alemania debe ser unida o debe quedar dividida".

El rey Hassán de Marruecos propuso que la conferencia aprobara una resolución para ser incluida en la agenda de la próxima Asamblea de la ONU para la salvaguardia de la paz del Mundo.

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

Presidido por el Sr. Herrero Tejedor, se reunió ayer el Consejo provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, se reunió el Consejo provincial del Movimiento. Durante la reunión el vicesecretario general conversó sobre asuntos varios con los consejeros, transmitiéndoles diversas consignas políticas para el mejor cumplimiento de la labor encomendada al Consejo provincial del Movimiento.

# TEMA DEL LUNES

Imposible no hablar de lo magníficamente que se ha portado el "clima" durante la segunda quincena de Agosto y los pocos días que llevamos de Septiembre; máxime cuando tantos improperios nos hizo lanzar el "fresquete" imperante en los quince primeros días del mes ido y cuando, además, llevamos mucho tiempo sin echar mano de un motivo que por ahí se tiene como fácil recurso con olvido de que, por desgracia, no son "motivos" los que suelen faltarnos. Todo al daño que Agosto en su primera parte pudo hacer a la fama que de ciudad veraniega goza la nuestra la remedió con creces después. Y nos permitió gozar de días admirables y deliciosos —sí, deliciosos, porque, tras esas jornadas en que el gélido viento Norte hizo de las suyas, los 33 grados de máxima resultan una caricia— dejándonos la sensación de haber tenido verano, cosa de la que ya desconfiábamos...

Y así nos hemos "metido" en el mes que inicia el Otoño —ojala que confirme el buen prestigio de que goza esta estación aquí— habiéndose esfumado las notas características de la época estival burgalesa: máxima afluencia del turismo nacional y extranjero, Cursos de verano franco-españoles, MAU, etc., etc... Alguna noticia mala nos trajo también el verano de 1961, como la relativa a los resultados que se esperan del Censo correspondiente a finales del año último, a no ser que comprobaciones posteriores a la publicación de datos provisionales resulten más optimistas... Y así volvemos a lo que pudiéramos llamar "normalidad". Comienzo de la temporada de fútbol, iniciación de actividades docentes, postrimerias de la época de baños y demás.

Pero este año hay algo extraordinario que desmiente eso de que la "normalidad" llegue tan pronto. Burgos vive unas vísperas inquietas, pues que ha de ser sede oficial de una conmemoración tan señalada como lo será la del XXV aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco. Tenemos acontecimientos en perspectiva que han de hacer sonar el nombre de nuestra ciudad por todos los ámbitos. Y nuestra ciudad ha de hacerse digna, en todos los aspectos, de la alta responsabilidad que la expresada conmemoración le plantea. Estamos seguros de que lo será y de que las fiestas próximas añadirán nuevos timbres de gloria y prez a la historia de la Cabeza de Castilla en la que debe de quedar también, como sello indeleble de la señalada ocasión, la realidad de unos logros —por qué no la consecución de algunas de las más legítimas y caras aspiraciones de nuestro pueblo— que constituyan el mejor testimonio —testimonio permanente— de unas conmemoraciones excepcionales de las que Burgos ha de poder mostrar, con justificado orgullo y por merecimientos, prueba al futuro.

AVIZOR

## Vida burgalesa

### Súbita francesa herida en accidente de auto

En la carretera general Madrid-Iruñ, inmediaciones de nuestra ciudad, sufrió un accidente de automóvil, al volcar el turismo en el que viajaba, la súbita francesa, Claude Micheline Beutet, trasladada a la Casa de Socorro, donde ingresó a las cinco de la tarde, el personal facultativo del Centro benéfico la atención herida inciso traumática en región frontal y otra en región rotuliana y epistaxis traumática; de pronóstico reservado. Pasa a la clínica del Carmen.

### Farmacias de Guardia

Hoy prestarán servicio, González S. Barricana, Cid, 8, Pascual de la Fuente, Barrada Ilera (Plaza Mayor), Alonso, San Pablo, 37 y Saez Sagredo, Barrio de Camonal (Generalísimo Franco, 12).

### Necrológicas

De forma inesperada, a los 46 años de edad, falleció el sábado en nuestra ciudad doña Sabina Galarreta Lozano, esposa del conocido y prestigioso médico burgales, don Juan José Peralta, miembro del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa y muy estimado amigo nuestro. Al ser conocida la noticia en nuestra ciudad, causó profunda impresión entre los numerosos amigos de la familia, pues, no en vano, cuenta en la ciudad con extensos afectos, como se demostró ayer en las honras fúnebres e inhumación, a las que asistió un público numerosísimo, constituyendo dichas solemnes ceremonias religiosas una auténtica manifestación de duelo. La HOJA DEL LUNES, testimonio su más sentido pesame al doctor Peralta, a sus hijos y demás deudos de la extinta. A todos, se une en estos momentos de dolor y eleva oraciones al Altísimo por el eterno descanso del alma de la finada. Descanse en paz. —Inesperadamente también, dejó de existir a primera hora de la madrugada del domingo, en Peñaranda de Duero, donde ejercía como médico titular de dicha localidad, don Manuel Rodríguez Saeth, de 54 años de edad. Al hacernos eco de tan triste noticia, testimoniámonos nuestro pesame a la desconsolada viuda del finado, doña Inés Revilla Anton, hijos, Manuel, María Inmaculada, Ana, María, Inés y Gonzalo, así como al resto de sus familiares, entre los que se encuentran nuestro querido compañero, redactor de "Diario de Burgos", Víctor Manuel Revilla Anton. Las honras fúnebres tendrán lugar en la mañana de hoy, en Peñaranda de Duero. Posteriormente el cadáver será traído a nuestra ciudad para su inhumación en el cementerio de San José.

### GAFAS SOL MODELOS de IZAMIL

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Andrés Palacios Mamiller, herida contusa en cara y erosiones en muslo derecho. Julio Plineda Ortega, de 29 años, Procurador, 8, herida contusa en pie derecho. Félix Martínez Monedero, de 24 años, herida contusa en región occipito-parietal; pronóstico reservado. Alejandro Temiño Alonso, de 33 años, herida contusa con hematoma en región frontal y contusiones en región occipital. Pedro Hernández García, de seis años, traumatismo torácico abdominal. Aurelia Lozano Corrientes, de 31 años, Segovia, 4, herida incisa en articulación del dedo medio.

### D. José María Rodríguez Oive ODONTOLOGO

Reanuda su consulta desde hoy día 4 en su nuevo domicilio Avenida del Cid núm. 10, 2.º C (Edificio Feygon).

## En Melgar de Fernamental se celebró ayer la XVIII Romería típica castellana organizada por el Orfeón Burgalés

Ayer, en Melgar de Fernamental, se celebró la XVIII Romería típica castellana, organizada por el Orfeón Burgalés. Para asistir a la ya tradicional fiesta, que todos los años organiza la laudada masa coral burgalesa, se desplazaron a Melgar numerosos romeros procedentes de Burgos, de donde salieron ocho autocares y numerosos coches particulares, a los que se unieron los de los pueblos de la comarca y muchos de la provincia de Palencia, en su límite con nuestra provincia por esta zona.

A su llegada a Melgar de Fernamental, los romeros burgaleses fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno, párroco y otras autoridades de la localidad citada. Al frente de la expedición burgalesa se desplazaron los tenientes de alcalde del Ayuntamiento de la capital, señores Alberdi y García Anton; notario eclesiástico del arzobispado, don Aurelio Román Valladolid y directivos del Orfeón Burgalés.

Tras el magnífico recibimiento que Melgar y los romeros de otros 12 pueblos de la comarca hicieron a los burgaleses de la capital, la comitiva se trasladó hasta la ermita de San José, desde la que se organizó la procesión al santuario de Nuestra Señora de Zorrita, donde fue oficiada una misa de campaña, por don Aurelio Román Valladolid, dándose la circunstancia de que esta fue su primera parroquia a su salida del Seminario. Durante el Santo Sacrificio, la masa coral del Orfeón entonó bellos motes. Finalizada la ceremonia religiosa, el párroco de Melgar, don Sixto Torre Calera, dirigió un saludo a los romeros, dando comienzo seguidamente a los diversos concursos de carozas, calabazas y canciones.

Un equipo del NO-DO y de la T. V. español filmaron varias escenas de la típica romería castellana, que volvió a constituir un nuevo éxito para la entidad organizadora. El Ayuntamiento de Melgar de Fernamental ofreció una comitiva a las autoridades y directivos del Orfeón Burgalés, que fue servida en el vivero que la Confederación Hidrográfica del Duero tiene en esta localidad burgalesa.

Por la tarde se sumó a la romería, el alcalde de Burgos, a quien acompañaban su esposa doña María Teresa Puebla y su hijo mayor, don José Martín-Cobos Puebla. También se unió al acto el presidente del Orfeón Burgalés, don José María Codon.

Finalizado el almuerzo, continuó celebrándose la segunda fase de los concursos en los que un competente jurado procedió a otorgar los diversos premios, que fueron entregados por las autoridades.

A primeras horas de la noche llegaron a nuestra ciudad los romeros burgaleses altamente satisfechos de la magnífica jornada vivida en Melgar de Fernamental.

El Ayuntamiento de Melgar de Fernamental ofreció una comitiva a las autoridades y directivos del Orfeón Burgalés, que fue servida en el vivero que la Confederación Hidrográfica del Duero tiene en esta localidad burgalesa.

Por la tarde se sumó a la romería, el alcalde de Burgos, a quien acompañaban su esposa doña María Teresa Puebla y su hijo mayor, don José Martín-Cobos Puebla. También se unió al acto el presidente del Orfeón Burgalés, don José María Codon.

Finalizado el almuerzo, continuó celebrándose la segunda fase de los concursos en los que un competente jurado procedió a otorgar los diversos premios, que fueron entregados por las autoridades.

A primeras horas de la noche llegaron a nuestra ciudad los romeros burgaleses altamente satisfechos de la magnífica jornada vivida en Melgar de Fernamental.

## Solemnos actos de clausura del primer decenio del Instituto Suárez

(Viene de primera página)

nunció un discurso don Fernando Herrero Tejedor, vicesecretario general del Movimiento.

### CONFERENCIA DE HERRERO TEJEDOR

Tras agradecer la invitación a participar en el Curso y las alabanzas que había hecho de su persona el doctor Codon, entró a examinar las consideraciones generales que se derivan del tema Oriente y Occidente. "El mundo amina hacia la unidad", dijo, aunque como cristiano no dejamos de lado la posibilidad de tener que pasar por zonas de extraordinaria tensión, o por una ruptura total entre los bloques en que la Humanidad se halla escindida. Hoy el mundo entero está sujeto a las influencias de las

ideas que defienden quienes representan las posiciones radicalmente enfrentadas que en el mundo existen".

Examinó a continuación el pensamiento de Oriente y Occidente y dijo que Occidente ha sufrido considerables desviaciones en su forma de pensar. La tesis marxista representa el resultado de la evolución de la concepción política del mundo debida en gran parte a la evolución de las ideas filosóficas, bajo la nefasta influencia de la Reforma y de un falso humanismo.

"Se nos quiere mostrar la situación actual del mundo —añade— como una pugna ideológica entre Oriente y Occidente. Pero por debajo de esta apariencia, late una verdad que nadie puede desconocer: el ateísmo del materialismo occidental no marxista es un movimiento igual al del materialismo ruso marxista. La revolución francesa no fue menos cruel en su lucha contra Dios que lo fue luego la revolución rusa".

"El pensamiento occidental se ha subvertido y ha roto con su origen y con toda la espiritualidad y participación con las mismas filosofías de los países orientales".

"España, defensora en Occidente de los valores del cristianismo, tiene que basarse en la defensa de la libertad y de la igualdad verdaderas del hombre. Por eso la auténtica tesis de la democracia la encontramos en Suárez, que fijó claramente y la comunidad es depositaria de la potestad política que delega en busca de la unidad de mando".

"De estas fuentes hay que volver a sacar los principios de una filosofía política, y esto es en realidad lo que hemos hecho los españoles. El que los demás pueblos de Occidente no comprendan esta posición, es posiblemente por estar viviendo de una ideología subversiva que no puede tener fuerza para oponerse a la amenaza ideológica comunista".

"Oriente y Occidente deberán acomodar su pensamiento a la única doctrina válida y eficaz, porque procede de quien creo todas las tierras y todos los hombres. En esta doctrina y en su servicio estamos, como siempre, en primera línea, inscritos los españoles".

Grandes y prolongados aplausos acogieron las últimas palabras de la brillante lección de Herrero Tejedor. Finalmente, el gobernador civil de la provincia, en nombre del Jefe del Estado, declaró clausurado el X Curso de Verano del Instituto Histórico-Jurídico de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez".

## Septiembre

4

Ss. Moisés, pf., Marcela, ob., Rufino, Silvano, niños, Migno, Casto, Tamel, Máximo, Teodoro, Océano, Aniano, Julián, mrs., Rosalía, Cándida, vgs., Bonifacia I, pp., Marino, dc.

SOL.—Sale a las 5.43. Se pone a las 18.44.

LUNA.—Sale a las 0.36. Se oculta a las 15.20.

Van del año 247 días. Faltan, 118.

Luna nueva el 10.

la calidad de...

Una buena impresión sólo tiene un nombre

Imprenta, fotograbado, encuadernación

Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos"

### La vitamina A contra las verrugas

Berna. — Descubrimiento interesante para los que padecen verrugas: la vitamina A les curará. Con frecuencia, efectivamente, esa afección cutánea se debe a carencia de esa vitamina. En dosis muy grandes, la vitamina A posee pues la propiedad de hacer desaparecer las verrugas más voluminosas, especialmente las localizadas al nivel de las manos. Hay que intentar tratamiento de 20 días al mes, que deben repetirse varias veces seguidas.

Para evitar que reaparezcan las verrugas, o por lo menos su agravación, los médicos aconsejan tomar todos los días una cucharilla de aceite de hígado de bacalao, muy rico en vitamina A.

## Más información deportiva Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

### BUREZA EN EL VALENCIA

Zaragoza, 3; Valencia, 0. Zaragoza: Yarza; Cortizo, Pepin, Ricardo; Isasi, González; Miguel, Duca, Murillo, Seminario y Lapetra.

Valencia: Ginesta; Piquer, Quinones, Mesters; Sendra, Egea; Fichá, Recaman, Walde, Ribelles y Guillot.

A los 40 minutos se registra un buen servicio de Lapetra, que remata Murillo a las mallas, consiguiendo el primer tanto. Cuatro minutos más tarde, Miguel consigue el segundo al rematar un balón que lanza Seminario y dio en el larguero, saliendo rechazado. Con el resultado de dos a cero finalizó este tiempo.

El juego brusco realizado por algunos jugadores valencianistas perjudicó el buen fútbol y dio lugar a la expulsión de Piquer por agredir a Seminario y amonestación a Walde que, a su vez, agredió a Yarza, que resultó lesionado.

La segunda parte fue análoga a la primera, si bien mejoró algo el juego. El Zaragoza acusa cierta lentitud.

A los 43 minutos, Duca, desde lejos, establece el 3-0 definitivo. Destacaron por los vencedores Seminario y Lapetra y por el Valencia, Walde y Guillot.

### DIFÍCIL VICTORIA CATALANA

Barcelona, 3; Sevilla, 2. Alenciones: 3.

Barcelona: Pesudo; Foncho, Rodri, Gracia; Benitez, Gensana; Zaldúa, Evaristo, Martínez, Kocsis y Villaverde.

Sevilla: Mut; Santin, Maraver, Valero; Ruiz-Sosa, Achucarro; Agüero, Mateos, Ydigoras, Areta y Antentien.

El encuentro ha sido emotivo porque si el Barcelona tuvo un primer tiempo de gran juego y logró acorralar a su adversario, en el segundo ocurrió lo contrario, y fue el Sevilla quien aprovechando el desfaldamiento físico de los catalanes acosó constantemente y estuvo a punto de empatar.

Kocsis consigue el primer tanto del Barcelona, a los 18 minutos. Achucarro y Kocsis chocan con su cabeza, saliendo mal librado el sevillista que ha de retirarse a los vestuarios. El dominio del Barcelona se hace abrumador, y a los veinte minutos Kocsis realiza un regate, y libre de sus enemigos, lanza el balón fuerte y raso batiendo por segunda vez a Mut.

Achucarro reaparece cuando se juega el minuto 31 del encuentro. Sale al campo con la cabeza totalmente vendada.

A los 36 minutos cuando el acoso barcelonista es más agobiante, Mut sale por un balón al que se hace un lío y Evaristo muy hábilmente introduce el balón en la portería sevillista. Cuarenta y dos minutos y se produce una falta en el área azulgrana. Genarino ordena el penalty. Lo lanza el mismo Mateos y envía fuera.

### Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION  
Santander - Real Madrid.  
At. Madrid - Betis.  
Real Sociedad - Barcelona.  
Español - Tenerife.  
Sevilla - At. Bilbao.  
Elche - Zaragoza.  
Mallorca - Osasuna.  
Valencia - Oviedo.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)  
Leonesa - Valladolid.  
Plus Ultra - Pontevedra.  
BURGOS - Alavés.  
Sabadell - Gijón.  
Celta - Baleares.  
Bascania - Coruña.  
Indauchu - San Sebastián.  
Salamanca - Orense.

(Grupo segundo)  
Mestalla - Cartagena.  
Granada - Málaga.  
S. Fernando - Villarrobledo.  
Las Palmas - Cádiz.  
Murcia - Jaén.  
MBurcia - Hércules.  
Albacete - Huelva.  
Córdoba - Levante.

TERCERA DIVISION  
Plasencia - ARANDINA.  
Ponferrada - JUVENTUD.  
Europa - Júpiter.  
Palencia - C. Rodrigo.  
Béjar - Salmantino.  
Zamora - Peñaranda.  
Astorga - San Pedro.  
Cacereno - Hullera.

En el segundo tiempo, Agüero centra sobre puerta, Areta recoge y desde cerca del área chuta, logrando el primer gol para el Sevilla. Esto ocurría cuando se jugaba el minuto quince. Villarverde, es derribado por Maraver. Simó Fiel señala penalty y Evaristo lo pone en las manos de Mut, que no tiene dificultad para detenerlo.

A los 36 minutos Mateos pasa con acierto a Agüero que no tiene más que tirara suave para marcar el que había de ser el segundo tanto del Sevilla.

MAL PARTIDO BILBAINO  
At. Bilbao, 0; Santander, 1.

No se esperaba la derrota del Atlético en San Mamés aun cuando la alineación presentara las notables bajas de Arceche, Merodio, Rentería y otros.

El Santander ha tenido una actuación muy inteligente. Ha marcado muy bien a los jugadores contrarios y sus delanteros se mostraron rapidísimos.

El único gol fue marcado a los 38 minutos de la primera mitad. Una jugada de Cebrían fue aprovechada en el fallo de Iturriga. Desbordado Etura, Cebrían largo y a tiro muy fuerte que llegó a parar Carmelo muy en corto. Cebrían, oportunísimo, recogió el despeje y, a puerta vacía, volvió a tirar para marcar el gol.

En el Atlético hay que señalar los fallos lamentables de la defensa como línea, con la excepción de Orue, pésima actuación de Zorrieta y la ineficacia de Iturriga y Urbe. Carmelo ha estado muy bien en general.

## Empataron a uno la Gimnástica Arandina y el Cacereno

### Los locales compensaron con coraje y entusiasmo su inferioridad técnica

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan Sanz Juez). — En un partido de gran emoción e interés, la Gimnástica Arandina no ha conseguido vencer hoy al Cacereno, en el primer partido de la temporada, jugado en el estadio de "Educación y Descanso".

Hay que tener en cuenta que no habiendo podido constituirse aún la directiva los jugadores se han hecho cargo del club en plan defensivo y el equipo no ha podido formarse hasta última hora, con el agravante que el portero Marchante se lesionó recientemente en su trabajo y no ha podido jugar, teniendo que alinearse el suplente.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina. — Calixto; Gangoso, Saugar, Antonio; Eugenio, Miravalles; Misael, Miranda, Arias, Arranz y Anés.

Cacereno. — Escalada; Tate, Mandés, Esteban; Carmelo, Ribón; Epi, Adolfo, Sedeño, Urruchurtu y Alzpurúa.

Arbitró el colegiado vallisoletano Sr. De Pedro, asistido en las bandas por liniers neutrales —señores Hermoso y Carnero— también de Valladolid, pedido expreso por el equipo visitante.

A los dos minutos de juego, a Escalada se le escapa el balón de las manos, circunstancias que aprovechó Anés para rematar al fondo de la red.

A los doce minutos se saca un corner contra el Cacereno y el dominio local se acentúa, jugando continuamente en campo extremo. Mediada esta parte se acusa un ligero dominio de los visitantes, que sacan dos corners a los 24 y 34 minutos, sin consecuencias. Se llega al descanso sin alterarse el marcador, es decir, con ventaja de 1-0 a favor de la Arandina.

En la continuación, a los dos y ocho minutos, se lanzan dos saques de esquina contra la portería forastera. A los 18 se produce un gol en la portería local, siendo su autor el extremo Epi, al pasarle el balón por debajo del cuerpo a Calixto, que se encontr-

traba cubierto por Miravalles. En este tiempo el dominio es de los extremos, pese a lo cual a los 29 minutos se saca un corner contra la puerta de Escalada y a los 34 los locales desperdician una clara ocasión de deshacer la igualdad. El resultado final fue de empate a un tanto.

Los del Cacereno demostraron mejor técnica y preparación que los locales, pero sin efectividad en el tiro a puerta, pues rara vez llegó el balón a las manos de Calixto. Debido al gran tren inhumano al juego, los jugadores llegaron bastante agotados al final, acusándose más el cansancio en los visitantes.

El Cacereno no produjo la impresión de un equipo potente. Sus hombres cumplieron, destacando por su impetuosidad el extremo derecha, el delantero centro y el ala izquierda. Epi usó de muchas brusquedades, que nada dicen a su favor.

Los locales compensaron con coraje y entusiasmo su inferioridad técnica. Saugar fue el héroe del equipo, tanto defendiendo el área como empujando a los delanteros. Nos gustó asimismo mucho el debutante Arranz, en el que se apreciaron maneras de jugador de posibilidades. Miranda, el otro interior, estuvo descaecado.

El Sr. De Pablo estuvo francamente mal, pues queriendo complacer a todos no respetó la ley de la ventaja y para enmendar sus evidentes errores señaló luego otras faltas inexistentes.

### Obsequio agradecido

La firma local Calzados José Ruiz González y Hnos. nos ha remitido unos calendarios de fútbol, de los denominados "Dinámicos", que incluyen los partidos de Primera, Segunda y Tercera divisiones además de otros datos prácticos. Agradecemos el obsequio de la mencionada firma burgalesa.

## Cartas de despedida de dos estudiantes católicos cubanos fusilados

Miami. — El periódico cubano en el exilio "Avance" ha publicado las siguientes cartas de despedida de Alberto Tapia, estudiante de Arquitectura, de 20 años, y Virgilio Campanera, también estudiante, de 22, ambos fusilados en la fortaleza de la Cabaña el 18 de Abril pasado.

La carta de Tapia dice: "La Cabaña, 17 de Abril.

Queridos viejos: Acabo de recibir hace unos momentos la ratificación de la pena de muerte, y es por eso, ahora que ya estoy en el final, por lo que os escribo estas líneas. No me creáis pero puedo asegurarles que nunca he tenido tanta tranquilidad espiritual como en este momento.

Miami. — El periódico cubano, muy contento, presintiendo que dentro de poco estará con Dios, esperando y rezando por ustedes.

Hoy, en el juicio, vi a mis hermanos y padrinos Horando. ¡Y eso por qué?... No, y mil veces no. Sé que lo de hoy es doloroso para ustedes, pero quiero que se sobrepongan y piensen que Dios en su infinita bondad me ha dado esta gracia de ponerme a bien con El, y todos deben agradecersele.

Adios, viejitos. Tengan mucha fe en la Vida Eterna, que yo intercederé por todos ustedes. ¡Viva Cristo Rey!

Besos y abrazos, no lágrimas, a todos. Adios, hermanos, padrinos y familia. Fe en Dios. Alberto.

La carta de Virgilio dice: "A mis compañeros estudiantes, al pueblo de Cuba en general: En estos momentos me encuentro esperando la sentencia del Tribunal que me juzga. La muerte no me preocupa, porque tengo fe en Dios y en los destinos de mi Patria. Mi muerte será otro paso atrás de los que creen que pueden ahogar con sangre las ansias de libertad del pueblo cubano.

No le temo. Que venga la muerte. Yo soy feliz porque ya voy libre a mi Patria. Yo veo como suben jubilosos mis hermanos a la gloriosa colina. Ya no habrá más odio entre hermanos. Ya no habrá más argantías que pidan perdón. Todo será amor entre cubanos: amor de cristianos.

¡Pobre Cuba, cuánto has sufrido! Pero la Cuba nueva surgirá del odio para sembrar amor; de la injusticia para sembrar justicia; de la iniquidad para sembrar la magia engañadora del pueblo. Una Cuba madura, porque ya conoce todos los engaños y a todos los falsantes. Una Cuba para los cubanos, y con todos y para el bien de todos.

A ti, estudiante, te cabe la gloria de liberar a la Patria y de levantar la Cuba nueva. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Cuba libre! Virgilio. — (PA).

## PROFESIONALES

JOSÉ CARAZO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

I. López Sáiz  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º — Telf. 3478

JOSE ALONSO  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24 — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS  
OCULISTA  
CALLE MAYOR, 2 — TELÉFONO 1000

F. URRACA  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

V. Ojeda Carcedo  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico — Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

## LA SENORA Doña Sabina Galarreta Lozano

Falleció el día 2, a los 46 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

### La Asociación de la Prensa

Su apenado esposo, don Juan José Peralta de la Fuente (miembro del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa); hijos, Juan José, Jesús, María Teresa y Alicia; madre, doña Catalina (viuda de Galarreta); madre política, doña Josefa de la Fuente (viuda de Peralta); hermanos, don Antonio y doña María Cruz; hermanos políticos; doña María, don Julio, doña María Dolores y doña María del Carmen Peralta, don Alberto Gil Carcedo (abogado), doña María Eugenia Astudillo, don Santiago Alameda, don Eliseo Santillán y doña María del Pilar Alvarez; sobrinos, tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, y la asistencia al funeral que se celebrará HOY, LUNES, día 4, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, acto de caridad por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 4 de Septiembre de 1961.

# SCENARIOS Y PANTALLAS

# Los toros desde la barrera

## Estreno de "El Cid" en Bruselas

ha sido invitado el alcalde de Burgos

## A los veintinueve años, Claudia Cardinale se impone ya en el cine internacional

## Gran triunfo de Pedrosa, en San Feliú de Guixols

### Cortó cuatro orejas y fué sacado en hombros

dice que hay posibilidad de que la "première" de esta superproducción se celebre en nuestra ciudad

### Breve sinopsis del argumento de la esperada película

Como ya es sabido, el alcalde de Burgos acaba —por decisión de recibir una invitación del señor Martín-Cobos ha sido invitado el alcalde de Burgos

Frecuentemente se ha presentado a jóvenes "starters" como "nuevas B. B.", pero hasta ahora ninguna ha respondido exactamente a esta reputación. Sin embargo, parece que esta vez una rival gran hace progresos hacia la gran celebridad. También está provista de dobles iniciales, que parecen dar la suerte. Claudia Cardinale posee todas las cualidades de Brigitte y alguna más. A los veintinueve años ha logrado lo que Sofia Loren empleó muchos años para alcanzarlo: la doble cima de la belleza y del talento. Fueron necesarios meses y años para convencer a la pequeña tuncina de que su destino era el de hacer cine. Tenía quince años cuando fue elegida como la italiana más linda de Túnez. El precio consistía en un viaje al Festival de Venecia. Allí la adolescente fue localizada por los productores que buscaban desde hace algún tiempo alguien que reemplazara a Gina Lollobrigida y a Sofia Loren, que habían sido captadas por Hollywood. Pero Claudia Cardinale y sobre todo su madre se asustaron de estas proposiciones y se apresuraron a volver a Túnez con su numerosa familia. El padre era empleado de los ferrocarriles. Durante meses, los magnates del cine italiano viajaron de Roma a Túnez y de Túnez a Roma. Finalmente, uno de ellos terminó con las vacilaciones. La joven siempre escoltada por la "mamá"

partió para Roma, donde durante cuatro años aprendió el oficio de estrella. Comenzó a rodar sus primeras películas de una manera modesta. Se trataba de producciones de escasa importancia, a las cuales Claudia daba una nota muy personal. Se libro desde los primeros momentos de imitar a sus predecesoras, aunque sepa pasar con facilidad desconcertante de la seducción agresiva de la Sofia Loren a la perversa ingenuidad de Brigitte y a la chispeante gentileza de Gina. Posee un rostro asombrosamente móvil que le ofrece un registro de expresiones casi infinito. Y sobre todo puede pasar de la comedia a la tragedia, hallando siempre la nota justa. Un crítico italiano ha escrito a este respecto: "En la orquesta que es el cine, Claudia Cardinale aparece como un instrumento completo. Sería imperdonable que no interpretara más que música ligera". Después de sus grandes éxitos en "Los delirios", "Rocco y sus hermanas", "Austerlitz", donde encarna una deliciosa Paulina Eonaparte y "La chica de la maleta", Claudia se halla en París, donde rueda "Los leones sueltos" bajo la dirección de Henri Verneuil, junto con dos "grandes" del cine francés, Danielle Darrieux y Michael Morgan, que, por cierto, también tienen iniciales dobles. Se espera que sea elegida para personificar en la pantalla la enésima "Dama de las camelias", que va a realizar Marcel Carné, está contratada para intervenir en "Castiuche", donde volverá a rodar junto a J. P. Belmondo y "Los grandes caminos", según la obra de Giono.

San Feliú de Guixols. — Dos toros de los hermanos Peraita para el rejoneador don Angel Peraita y tres de Fernández Palacios, de Salamanca, y uno de Aucares Guerra, de Tebujena, bravos y codiciosos. Angel Peraita estuvo lucidísimo en sus dos toros. En su primer toro le concedieron una oreja y los dos de su segundo. Rafael Pedrosa logró un triunfo completo en sus dos toros, cortando los dos orejas en cada uno de ellos. José María Clavel también estuvo muy bien y le concedieron una oreja en cada uno de sus toros. El rejoneador y los dos espadas fueron sacados a hombros. CTRAS CORRIDAS Palencia. — Segunda de feria. Siete toros de Vicente Charro, que dieron mal juego. Bernado, faena deslucida en su primero, para pinchazo y media. En su segundo tampoco hizo nada de relieve y acabó de pinchazo y media. Oyo pitos. Marcos de Celis, faena valiente en el segundo. Acabó de pinchazo, media y descabello al cuarto golpe. Ovación y vuelta. En el quinto toro sin lucimiento y con precauciones, entre el descontento de sus paisanos. Mató de dos medias estocadas. Oyo una fuerte bronca. "Curro" Giron, aplaudido con capote y banderillas en sus dos toros. En su primero hizo una faena valiente variada, para una estocada. Ovación, dos orejas y vuelta. En el último repitió su triunfo y tras una faena valerosa acabó de pinchazo y descabello al segundo golpe. Ovación, oreja y vuelta. Salio a hombros. A mitad de la corrida actuó el rejoneador don Alvaro Domecq, que se lució como caballista. Pie a tierra mató de una gran estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

Berna. — En todos los periódicos hacen furor los regimenes para adelgazar. En las revistas médicas la obesidad es un tema que aparece con frecuencia. ¿Y qué se hace por los delgados? Nada, casi nada. Y sin embargo, son legion. La delgadez, en efecto, está mucho más extendida de lo que se cree. Desde el punto de vista médico, basta para ser delgado tener un pecho inferior al 20 por 100 del que corresponde a la talla. Así se es delgado si mides 1,60 metros no se pesa más que 48 kilos. De acuerdo con esas normas, un hombre de cada cuatro, una mujer de cada cinco, necesitan recuperar peso. Algunas delgadeces son, sin embargo, engañosas. Y es que hay que tener en cuenta al calcular el peso factores como la densidad de los huesos. De esta forma hay personas que parecen regordetas y pesan poco. Pero tienen los huesos extraordinariamente ligeros. Otras, musculosas, nunca parecerán delgadas, porque los músculos pesan poco y desarrollan armoniosamente el cuerpo. ENFERMEDADES BUENAS La diabetes, las afecciones pulmonares, una atrofia de la hipófisis pueden provocar espectaculares descensos de peso. Trabajos científicos recientes han demostrado que los delgados sufren especialmente o del tiroideo o del intestino. La tiroidea es una glándula situada en la base del cuello. Está protegida por un cartilago que muy desarrollado en el hombre, constituye la nuez. Un desarrollo demasiado grande de esta glándula, frecuente en la mujer, provoca un aumento de las combustiones en el organismo. Los alimentos que se ingieren se quemaron demasiado rápidamente. Se puede estar delgado porque se asimila mal lo que se come. El intestino es responsable de esa alimentación defectuosa. Muchas personas delgadas sufren enteritis crónicas. Un sencillo tratamiento a base de carbon y de antisépticos intestinales les curará y les permitirá recuperar peso. Y si la delgadez tiene a cualquier desolado, que no vacile: sométase sin tardar a un reconocimiento médico serio y preciso. Solamente el médico es capaz de localizar las causas esenciales de su estado. PARA ENGORDAR Pero a menudo el médico no encuentra ninguna razón concreta de la "delgadez constitucional". Hay quien está delgado porque esa es su naturaleza. Se nace delgado y se sigue siendo delgado. Aunque sea poco consolador. Claro que eso es inexacto. Actualmente se sabe que no existe la delgadez constitucional. Se está delgado a causa de errores que se cometen, conscientemente o inconscientemente, en la alimentación y en la higiene. Remedios para que se recupere rápidamente peso. REGIMEN Se está delgado, porque no se sabe como alimentarse. Por coquetaría o por falta de apetito, hay quien come muy poco. Y sin darse cuenta está poco alimentado, en el humbral del hambre. Y a veces, por el contrario, al querer recuperar peso, hay quien se atraca de alimentos que luego no digiere. Es preciso, pues, cambiar las costumbres alimenticias. Hay que hacer comidas pequeñas, repetidas a lo largo del día. Debe evitarse un desayuno copioso, un almuerzo a las diez de la mañana, un almuerzo fuerte, merienda y una cena fuerte. Hay que imponerse un régimen sustancioso, muy alimenticio y equi-

público protestó ruidosamente. También hubo de ser suspendida a causa de la lluvia, tras la lidia del quinto novillo, la novillada celebrada en Valencia. Resultaron lesionados: El peon Agustín Almiñero, en "Vista Alegre". Sufrió fuerte conmoción cerebral y herida en el brazo derecho, de pronóstico reservado. Chano Rodríguez, en Cádiz. Se le apreció en la enfermería una herida en el muslo derecho, de 15 centímetros de extensión, de pronóstico menos grave. En San Sebastián de los Reyes sufrieron heridas graves los banderilleros "Madrileño" y Antonio Romero. —Palencia. — El diestro Fermín Murillo, herido muy grave en la primera de feria, pasó la noche intranquilo, con dolores y algo de fiebre. Esta mañana, el doctor que le intervino le visitó para inspeccionar las heridas, que sufre en ambos muslos, encontrándolas con buen aspecto. Aunque la gravedad del diestro no ha decrecido parece que va reaccionando favorablemente.

### Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

## HEMORROIDES

### Tratamiento distinto con un producto nuevo y diferente SPERTI\* PREPARACION H

La ventaja de este producto, descubierta después de siete años de investigación, se debe a contener una sustancia totalmente nueva: el Bio-Dyne\*, estimulante respiratorio de la piel, que es un derivado de células vivas. Bio-Dyne es un factor que estimula el crecimiento de los tejidos dañados, actuando además de un modo natural y directo frente al dolor, atacando su causa. Sperti PREPARACION H contiene, además de Bio-Dyne, vollosos estimulante de la regeneración celular, un poderoso germicida para atacar la infección, junto con la vitamina A, tan importante para toda enfermedad o lesión de los tejidos. Sperti PREPARACION H está a la venta en todas las farmacias en supositorios y pomada. Su médico del S. O. E. puede recetarla. C. S. 17.078

### SIRVIENTE! en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico

Si tienes aseguradas las siguientes prestaciones: vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio o por profesar en religión, ayuda familiar, premios de constancia, mejoras de la pensión de vejez y auxilio por defunción. No demores tu afiliación.

## Nunca se habla de los delgados y sin embargo son millones

### Su sueño es engordar

## Soldando con Butano

y más cómodamente gracias a la CANDILEJA Buplay



Se maneja con FACILIDAD  
Suelda con RAPIDEZ  
Su llama es REDUCTORA  
...y es BARATA

264,4 ptas. Incluida carga de gas

Segura, cómoda, sencilla, ligera y fácilmente transportable, la candileja Buplay le interesa. Cada bulbo dura 4 horas (su carga sólo cuesta 4,60) y sus recambios le garantizan la continuidad en el servicio.

Suministro de recambios garantizado por BUTANO. S.A. a través de sus Agencias en toda España.

## Vacuna contra la ictericia

Unos médicos norteamericanos acaban de presentar en el congreso anual de la "American Medical Association" los resultados de las primeras pruebas de una vacuna contra la ictericia, llamada también hepatitis infecciosa. La ictericia vulgar, que se extiende en pequeñas epidemias, se debe a un virus que se propaga por el agua que se bebe, las lechugas y las frutas. Una capa de ese virus ha sido aislada y preparada de forma que no sea peligrosa en cultivos en sembreros. El tal virus, inyectado a voluntarios, ha demostrado ser capaz de protegerlos contra la infección de virus no atenuado. Se encontró, pues, la vacuna contra la ictericia. Lo cual es importante desde el punto de vista médico, porque esa enfermedad, benigna en sí misma, puede tener graves consecuencias: prolongada, insuficiencia hepática y renal.



Las condiciones generales para solicitar becas son: notable aprovechamiento en los estudios y carencia de recursos económicos.

## ENGORDAR

La falta de sueño, más o menos consciente, puede ser la causa de la delgadez. Para ganar peso, los médicos aconsejan hacer durante una o dos semanas, una cura de cama, permaneciendo tumbado por lo menos 18 horas al día. Intente dormir lo más que pueda. No vacile en taparse bien para evitar el frío y el desperdicio de calorías. Durante ese período házase la misma cantidad de ejercicio posible.

## HIGADO DE BACALAO

El fenogreco es una droga que contiene una substancia, la triptofina, muy asimilable y que hace engordar. Desgraciadamente el sabor de ese medicamento es bastante desagradable, pero en las farmacias se encuentran especímenes a base de fenogreco, de los que conviene tomar cuatro píldoras o sellos diarios. También es un excelente remedio contra la delgadez el aceite de hígado de bacalao, debido a la vitamina A que contiene. Debe tomarse una cucharada de café todos los días.

## OXIGENO

La oxigenoterapia practicada en inyecciones subcutáneas ha dado buenos resultados en el tratamiento de la delgadez. Un método debe ser el que inyecte unos 200 centímetros cúbicos de gas, dos o tres veces por semana, en series de 12 a 18 inyecciones. Esas inyecciones de oxígeno no son peligrosas y ejercen una acción tonificante.

## HORMONAS

Actualmente se conocen nuevos tratamientos a base de hormonas. La hormona masculina, la testosterona, produce excelentes resultados. En pocos días se aumenta el peso y se manifiesta una sensación de bienestar. En los hombres, las inyecciones de testosterona no presentan ningún inconveniente, pero en las mujeres pueden provocar efectos virilmente poco agradables. Por ello se han preparado medicamentos basados en la hormona masculina. Se les llama medicamentos "anabolizantes" y han conservado la propiedad de aumentar el peso perdiendo su posibilidad de transformar a las mujeres en hombres. En otros casos se utiliza la insulina, hormona que facilita la asimilación de los jugos. Media hora antes de cada comida se practicará la inyección. Claro que se trata de tratamientos muy activos que no deben adoptarse sin que un médico lo dictamine.

## NO CONVIENE EXAGERAR

Así pues, adoptando un régimen alimenticio y cierto ritmo de vida, siguiendo un tratamiento médico apropiado, se puede curar la delgadez y poseer rápidamente formas armoniosas. Pero mucho exagerar. Cuando se hayan ganado los kilos que hacían falta, aunque se conserven esas buenas costumbres, conviene abandonar la sobrealimentación y ponerse a hacer gimnasia.

# Comienza la Liga con resultados de sorpresa

## Nota destacada ha sido la derrota bilbaína en San Mamés

### Los campeones de Copa puntuaron en Oviedo

Oviedo, cero; Atlético de Madrid, cero.

Alineaciones: Oviedo: C. Caldentey, Toni, Alarcón, Marigil, Iguaran, Paquillo, Alcorca, Sánchez-Lago, Artalejo, José Luis e Ieta.

Atlético de Madrid: Medina-Bayita, Revilla, Grifia, Callejo, Ramírez, Gloria, Jones, Adelar, Mendoza, Peiro y Collar.

El Oviedo y el Atlético de Madrid, en un partido de pobrísima calidad, han empatado a cero, y la verdad es que ninguno de los dos equipos mereció la victoria, ya que ambos se mostraron embarrullados, y en muchas ocasiones, lentos y con extrema torpeza. Ciertamente también que en un par de ocasiones, una por bando, la mala fortuna traduce a los postes, impidió a los defensas ovetenses y madrileños mover el marcador.

La segunda mitad fue un poco más movida. A los cuatro minutos de comenzada, reapareció Sánchez-Lago con la cabeza vendada. Pese a ello, se constituyó en director del juego, pero en ningún momento surgió el hombre capaz de rematar a gol bien encajado.

Por el bando madrileño, cabe destacar a Grifia, Ramírez, Peiro y Collar. Por el Oviedo, el mejor Caldentey, Alvarez, Toni, Sánchez-Lago y Alcorca.

Este primer gol, arranca desde atrás Szibor, que hace una pase porfiado a Indio, salvando este la salida de Justo y consiguiendo el empate.

A los nueve minutos de esta primera parte, la defensa osasunista incurre en falta cerca del lateral izquierdo del área. Saca el castizo Indio, haciendo el dos. A los 34 minutos, Sabino, sacando la pelota con la mano en defensa española cuando iba a cruzar, la línea de meta. El penalty lo tira muy bien Fusté, estableciendo el empate a dos, que había de ser definitivo.

Osasuna no ha defraudado, dando sensación de equipo. Han sido los mejores hombres navarras a segunda página.

## Martín Riesgo, de Palencia, venció en la carrera disputada ayer

Organizada por el Club Ciclista Burgales se celebró la penúltima prueba puntuable para el III Trofeo Caja de Ahorros Municipal. Tomaron parte 30 corredores de Valladolid, Palencia, Victoria, Vizcaya, Soria, Zamora y Burgos.

Por Quintanapalla escapan Pozo de Victoria y Robledillo de Vizcaya logrando una ligera distancia. Más tarde escapa Zorita de Vizcaya que se une a los dos primeros consiguiendo una ventaja de 1'50" sobre el pelotón seguidor. Después son absorbidos, saltando poco más tarde y logrando escapar a Abalos de Victoria, Riesgo de Palencia y Zorita de Vizcaya pasando por Brivissca con más de 2 minutos. Zorita pierde terreno siendo rebasado por el pelotón. Más tarde escapa Arnauz urdieses al pelotón y victoriano en una caza magnífica, no pudiendo seguir el fuerte tren Abalos. En la Brújula coronan magníficamente los burgaleses Delgado y José Antonio Miguel logrando cazar a Arnauz al que una salida de cadena le hace perder tiempo, oportunidad que aprovecha el palentino Riesgo para escapar y presentarse solo en la meta. Cerca de Burgos la mala suerte se cebó sobre José Antonio que por Villafra pineda perdiendo contacto con los primeros.

Clasificación: 1.º Martín Riesgo de Palencia, 3:47-12; 2.º Ricardo Delgado de Burgos, 3:47-45; 3.º Emiliano Arnauz de Burgos, 3:48; 4.º José María Letona de Victoria, 3:48-49; 5.º Eduardo Rodríguez de Burgos, id.; 6.º Angel Abalos de Victoria, id.; 7.º José Antonio Miguel de Burgos, id.; 8.º José Luis Menéndez de Palencia, 3:49-15; 9.º Mariano Calvo de Burgos; 10.º Julio Pisador de Valladolid, 11.º Julio Zorita de Vizcaya; 12.º José Antonio Ruiz Miranda; 13.º Miguel Alvarez de Burgos; todos en el mismo tiempo que José Luis Menéndez, 3:51-40.

Se clasificaron 25 corredores. El próximo domingo se corre el campeonato provincial de aficionados, última prueba puntuable para el III Gran Premio Caja de Ahorros.

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION										
Tenerife, 4;	Real Sociedad, 1.									
At. Bilbao, 0;	Santander, 1.									
Zaragoza, 3;	Valencia, 0.									
Betis, 0;	Mallorca, 1.									
Osasuna, 2;	Español, 2.									
Barcelona, 3;	Sevilla, 2.									
Oviedo, 0;	At. Madrid, 0.									
R. Madrid, 3;	Elche, 1.									

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)										
Gijón, 1;	BURGOS, 1.									
Baleares, 2;	Leonesa, 0.									
Coruña, 4;	Salamanca, 1.									
Pontevedra, 2;	Indauchu, 1.									
S. Sebastián, 4;	Sabadell, 1.									
Alavés, 3;	Celta, 0.									
Orense, 0;	Plus Ultra, 0.									
Valladolid, 4;	Basconia, 0.									

TERCERA DIVISION (Grupo 13)										
JUVENTUD, 1;	Plasencia, 0.									
Júpiter, 2;	Ponferrada, 1.									
C. Rodrigo, 1;	Europa, 2.									
Salmantino, 3;	Palencia, 4.									
Ponferrada, 2;	Béjar, 3.									
San Pedro, 2;	Zamora, 3.									
Hullera, 0;	Astorga, 1.									
ARANDINA, 1;	Cacereno, 1.									

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)										
Villarrobledo, 1;	Las Palmas, 3.									
Cartagena, 3;	Ceuta, 0.									
Lévanne, 2;	Murcia, 2.									
Huelva, 1;	Granada, 0.									
Cádiz, 0;	Albacete, 0.									
Jáen, 1;	S. Fernando, 0.									
Málaga, 1;	Córdoba, 0.									
Hércules, 3;	Mestalla, 5.									

Se ha iniciado una nueva temporada futbolística. Se ha rasgado ya el sobre de las sorpresas que para ser diferente a esos que adquieren con tanta ilusión los niños nos ofrecen su resultado inmediatamente. Pasarán meses hasta que la incertidumbre que ayer se abrió ofrezca su definitivo resultado. Hasta tanto llega ese momento, cabe mantener la mejor esperanza y bajar, sin cesar, las cartas del optimismo y de la desilusión. Se ha iniciado la Liga y comienza la gran pasión del aficionado.

SEGUNDA DIVISION (Grupo tercero)										
Cartagena, 1;	0;	3;	0;	2;						
Huelva, 1;	1;	0;	1;	0;						
Jáen, 1;	1;	0;	0;	1;						
Málaga, 1;	1;	0;	0;	1;						
Las Palmas, 1;	1;	0;	0;	3;						
Mestalla, 1;	1;	0;	0;	5;						
Cádiz, 1;	0;	1;	0;	0;						
Albacete, 1;	0;	1;	0;	0;						
Levante, 1;	0;	1;	0;	2;						
Murcia, 1;	0;	1;	0;	2;						
Hércules, 1;	0;	1;	3;	5;						
Villarrobledo, 1;	0;	0;	1;	3;						
Córdoba, 1;	0;	0;	1;	0;						
S. Fernando, 1;	0;	0;	1;	0;						
Granada, 1;	0;	0;	1;	0;						
Ceuta, 1;	0;	0;	1;	0;						

## Valioso empate del Burgos en el Molinón

Gijón. — R. Gijón, 1; Burgos, 1. Dirigió el encuentro el colegiado murciano Sr. Torres Albada, que cumplió.

Alineaciones: Gijón: Madriles; Aitor, Altisent, Martínez; Panchulo, Emilio; Lastra, Biempica, Ortiz, Medina y Granados.

Burgos: Asenjo; Monasterio, Zamora, Campón; Zamanillo, Icazurriaga; Girón, Aznar, Cerezo, Angel y Arahuetes.

El Gijón acusó los efectos naturales del desentrenamiento y los cambios efectuados en sus líneas, y tuvo una actuación floja como conjunto, salvo alguna ráfaga aislada. En general, el equipo adoleció de falta de línea delantera; la media tampoco acertó enteramente con su cometido. El Burgos se mostró excelentemente preparado; combinó con más soltura, hubo más orden en su juego y llegaron más fácilmente al área contraria. El empate fue merecido.

En la primera parte no se movió el marcador. En la segunda,

## Nuestro equipo superó en preparación y juego al once gijonés

Los mejores del Gijón fueron Madriles, Altisent, Aitor y Emilio. Y del Burgos, Angel, Icazurriaga y Girón. — (Añil).

## Girón, a pase de Aznar, marcó el gol de la igualdad

a los 12 minutos, Biempica, desdoblado fuera del área largó un zambombazo que valió el único tanto local. A los 36 minutos, Aznar corrió la línea cedió a Girón y éste se cuela y desvia por bajo estableciendo el empate.

Los mejores del Gijón fueron Madriles, Altisent, Aitor y Emilio. Y del Burgos, Angel, Icazurriaga y Girón. — (Añil).

## Los partidos del grupo Norte de Segunda División

Resumen de la información "Añil", de los encuentros de Segunda División (Grupo Norte) celebrados ayer:

Valladolid. — Absoluto dominio del Valladolid, que prestó notablemente, forzando 19 saques de esquina. El Basconia se defendió bien y luchó con mucho entusiasmo para evitar una goleada. En general el juego no ha sido de mucha calidad. Marcaron los volantes de la defensa del Basconia, Juan, en propia meta, al intentar desviar un tiro de Endariz. Este gol se consiguió en la primera parte. En la continuación le marcaron otros tres goles Aranzabe (2) y Endariz. Destacados por el Valladolid: Pintos, Aranzabe, Sánchez y Endariz y por el Basconia, Arago, San Juan, Celso, Ortiz y Ayarza.

Pontevedra. — Partido interesante y disputado, aunque de poco juego. El Pontevedra ganó con muchos nervios y muchas oportunidades. En el primer tiempo, Plácido logró el gol del Indauchu. En la segunda mitad, José Jorge y Lamorena le marcaron los tantos del Pontevedra. Destacaron por el Indauchu, Iruzueta I. Rojo y Plácido y por el Pontevedra, Calleja, Cholo y José Jorge.

Palma de Mallorca. — El Atlético de Baleares ha jugado un buen encuentro frente a la Cultural Leonesa, luciendo como conjunto y demostrando buena preparación física. La Cultural se ha presentado con mucha voluntad en sus filas y sin complicación. El segundo tiempo se jugó con luz artificial. Los dos goles de la victoria lealear los marcó Morro, uno en cada parte. En la Cultural ha destacado su portero Mambilla, el central Sesero, los volantes Chelona y Ce-

## La quiniela ganadora

At. Bilbao - Santander	2
Zaragoza - Valencia	1
Osasuna - Español	x
Barcelona - Sevilla	1
Oviedo - At. Madrid	x
Baleares - Leonesa	1
Coruña - Salamanca	1
Pontevedra - Indauchu	1
S. Sebastián - Sabadell	1
Alavés - Celta	x
Orense - Plus Ultra	x
Cartagena - Ceuta	1
Huelva - Granada	1
Málaga - Córdoba	1

## Juventud, 1 - Plasencia, 0

### Inauguró el marcador Rufino a los tres minutos de juego

El partido fue de más a menos, quebrándose la ilusión inicial

los aplausos del público. A continuación directivos y capitanes de ambos clubs depositaron ramos de flores en los lugares que señalan la perenne memoria del General Yagüe y del ex-presidente del Burgos don Tomás Rodríguez, en cuyos hitos el Padre García Ortiz rezó unos rezos.

EL JUVENTUD IMPACIENTE

Dada la señal de comenzar el primer partido jugaron por el colegiado salmantino Santos López, el Juventud se lanza a un decidido ataque. Combinan bien sus líneas, especialmente la defensa y delantera y a los 3 minutos de juego se apuntaba el primer gol. El tanto, hemos de reconocerlo, fue una concesión demasiado benévola del colegiado ya que Rufino quitó habilmente y con la mano el balón que había bloqueado el portero extremeño, para después irse hacia la izquierda y disparar hacia la portería de Antonio. Pero el gol fue declarado válido y subió al marcador.

El juego, rápido y movido, permitía abrigar esperanzas muy fundadas de que el equipo burgalés había caído en otras manos directoras, pues casi en los mismos momentos de la temporada anterior tenía otro aire y su juego resultaba bonito y alegre. Claro es que enfrente no estaba el equipo del Plasencia que otros años resultaba tan temido y peligroso. Este once actual placentino, privado de la mayor parte de sus mejores hombres ha quedado en un cuadro entusiasta, joven pero sin sus mejores aspiraciones. Hoy llega a la Liga para pasar por ella del mejor modo posible y si se me apura, hasta dando la espalda tanto a los últimos lugares como a los primeros puestos. El Juventud pudo haberle hecho encajar algunos goles si el tren impuesto en la primera parte hubiera tenido mayor efectividad. Pero todo se convirtió en salvas de pólvora, demasiado mojada en ambas delanteras, muchísimo más en la extremeña que apenas inquietó en este tiempo a Gutiérrez si tuviera alergia al amarillo chillón que lucía el jersey del portero local.

UN PARTIDO HACIA ABAJO

A medida que el primer tiempo fue avanzando descendió la velocidad y el deseo de correr y disputar el balón. En la segunda parte el juego tomó un aire reposado y aunque el Juventud intentó dar más mordiente a su delantera al permutar a Monasterio con Rufino se logró esto a medias pues no era solo el delantero centro el que fallaba en el equipo burgalés. No pudo agradarnos el labor del debutante, ni en el primer tiempo ni en el segundo, pero tampoco estuvieron a la altura de los interiores y mucho menos los dos medios alas. Tanto Arsenio como Martín estuvieron absorbidos en el centro del campo donde solo les vimos dedicarse a cortar el juego contrario, pero fueron fantasmas en su labor de entregar y pase. Dominó mucho en este segundo tiempo el Juventud y sin embargo era la veterania de V. Díaz la que conseguía contener la presión. Un solo hombre bas-

## Van Looy, actual campeón mundial de ciclismo, revalida el título en Berna

### En cuarto lugar y con el mismo tiempo se clasificó Bernardez y Bahamontes ocupó el diecisiete puesto

Berna (Suiza). — Un total de 11 corredores ciclistas profesionales han tomado la salida a las nueve y media para disputar el título mundial de ciclismo, de fondo en carretera.

Bélgica, Alemania occidental, Francia, Gran Bretaña, Italia, Luxemburgo, Holanda, España, Suiza y Austria tienen equipos de cuatro o más corredores, mientras que Australia, Irlanda, Japón y Suecia están representados por uno o dos ciclistas.

Las 22 vueltas que los corredores harán alrededor del circuito, de 12,968 metros, hace que el recorrido sea de 285,252 kilómetros.

El primer corredor en probar fortuna ha sido el español Menéndez, que inició la escapada cuando se llevarán recorridos cuatro kilómetros.

Al terminar la segunda vuelta, el pelotón principal se hallaba a 1'28" del corredor español, pero durante la tercera vuelta, la labor de equipo dentro de los conjuntos francés, belga e italiano comenzó a dar frutos. El pelotón continuó su vertiginosa marcha en busca de Menéndez que finalmente fue alcanzado a los 41 kilómetros de carrera, después de su estrepitoso esfuerzo, que, sin duda, ha animado la prueba en esta su primera fase.

Botella se retrasa en la decimocuarta vuelta, en la que el pe-

lotón de cabeza está formado por 24 corredores, entre ellos Bahamontes y Menéndez.

El belga Rik Van Looy ha revalidado su título de campeón mundial de ciclismo fondo en carretera.

Las diez primeras vueltas (129,6 kms.), son cubiertas por el corredor de cabeza, Robinson, en 3 horas, 22' 31", al promedio de 36,436 kms. Robinson, sin embargo, ha comenzado a desfallecer y su ventaja es de solo 1'36" sobre el pelotón, que en estos momentos se conduce por el gran escalador español, Federico Martín Bahamontes, que se había fugado del pelotón.

El gran corredor francés Anquetil marcha en cabeza de otro pelotón, formado por 14 corredores, y hace todo lo posible por dar alcance a los dirigentes, lo que consigue poco más adelante, a los 170 kilómetros.

Durante la 17.ª vuelta, Stabliki, Palckaret, Simpson, Van Looy y Poulidor han logrado distanciarse, pero han sido alcanzados pocos kilómetros después. El pelotón se encuentra con 7'55" sobre un fuerte pelotón, en el que figuran, sin muchas esperanzas ya, el español Miguel Poblet, con aspiraciones de triunfo en legada colectiva, y el tres veces campeón Van Steenberghe.

Botella se retrasa en la decimocuarta vuelta, en la que el pe-

lotón de cabeza está formado por 24 corredores, entre ellos Bahamontes y Menéndez.

El belga Rik Van Looy ha revalidado su título de campeón mundial de ciclismo fondo en carretera.

Las diez primeras vueltas (129,6 kms.), son cubiertas por el corredor de cabeza, Robinson, en 3 horas, 22' 31", al promedio de 36,436 kms. Robinson, sin embargo, ha comenzado a desfallecer y su ventaja es de solo 1'36" sobre el pelotón, que en estos momentos se conduce por el gran escalador español, Federico Martín Bahamontes, que se había fugado del pelotón.

El gran corredor francés Anquetil marcha en cabeza de otro pelotón, formado por 14 corredores, y hace todo lo posible por dar alcance a los dirigentes, lo que consigue poco más adelante, a los 170 kilómetros.

Durante la 17.ª vuelta, Stabliki, Palckaret, Simpson, Van Looy y Poulidor han logrado distanciarse, pero han sido alcanzados pocos kilómetros después. El pelotón se encuentra con 7'55" sobre un fuerte pelotón, en el que figuran, sin muchas esperanzas ya, el español Miguel Poblet, con aspiraciones de triunfo en legada colectiva, y el tres veces campeón Van Steenberghe.

Botella se retrasa en la decimocuarta vuelta, en la que el pe-

## Los partidos del grupo Norte de Segunda División

Resumen de la información "Añil", de los encuentros de Segunda División (Grupo Norte) celebrados ayer:

Valladolid. — Absoluto dominio del Valladolid, que prestó notablemente, forzando 19 saques de esquina. El Basconia se defendió bien y luchó con mucho entusiasmo para evitar una goleada. En general el juego no ha sido de mucha calidad. Marcaron los volantes de la defensa del Basconia, Juan, en propia meta, al intentar desviar un tiro de Endariz. Este gol se consiguió en la primera parte. En la continuación le marcaron otros tres goles Aranzabe (2) y Endariz. Destacados por el Valladolid: Pintos, Aranzabe, Sánchez y Endariz y por el Basconia, Arago, San Juan, Celso, Ortiz y Ayarza.

Pontevedra. — Partido interesante y disputado, aunque de poco juego. El Pontevedra ganó con muchos nervios y muchas oportunidades. En el primer tiempo, Plácido logró el gol del Indauchu. En la segunda mitad, José Jorge y Lamorena le marcaron los tantos del Pontevedra. Destacaron por el Indauchu, Iruzueta I. Rojo y Plácido y por el Pontevedra, Calleja, Cholo y José Jorge.

Palma de Mallorca. — El Atlético de Baleares ha jugado un buen encuentro frente a la Cultural Leonesa, luciendo como conjunto y demostrando buena preparación física. La Cultural se ha presentado con mucha voluntad en sus filas y sin complicación. El segundo tiempo se jugó con luz artificial. Los dos goles de la victoria lealear los marcó Morro, uno en cada parte. En la Cultural ha destacado su portero Mambilla, el central Sesero, los volantes Chelona y Ce-

## La quiniela ganadora

At. Bilbao - Santander	2
Zaragoza - Valencia	1
Osasuna - Español	x
Barcelona - Sevilla	1
Oviedo - At. Madrid	x
Baleares - Leonesa	1
Coruña - Salamanca	1
Pontevedra - Indauchu	1
S. Sebastián - Sabadell	1
Alavés - Celta	x
Orense - Plus Ultra	x
Cartagena - Ceuta	1
Huelva - Granada	1
Málaga - Córdoba	1

## PROSTATA

No sufra. Pruebe planta orquídea única. Si se opera devuelva importe. Despacho solamente lunes, martes y miércoles, de 4 a 6. Camacho, Rbla. de Cataluña, 124, Barcelona. Envíos a reembolso.

## VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO. 35 — TELÉF. 210

## PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID. La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION 31.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR 10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - T. 25 56 35. MADRID.

## PLAZOS

Cámaras Fotográficas. Afetadoras Eléctricas. Estilografías. Ollas Exprés. Rojetería. Joyería. Envíos por Correo. Pida catálogo gratuito. Necesitamos vendedores. GARFA. Apartado 896, Madrid.